Check-in

Kapitel XII

Checkliste

Das
kann
ich noch
nicht.

Das Da bin Ich bin
kannich | ich fast | noch un-
gut. sicher. sicher.

1. Ich kann beurteilen, ob ein homogenes
lineares Gleichungssystem (LGS) auper
der Lésung (0; 0; 0) noch weitere L&-
sungen hat.

. lch kann die Addition und Subtraktion
von Vektoren und die Multiplikation von
Vektoren mit einem Skalar anschaulich
anwenden.

3. lch kann Linearkombinationen von
Vektoren berechnen.

4. lch kann die Lange von Strecken und
den Betrag eines Vektors berechnen.

5. lch kann die Parallelitat und die Or-
thogonalitat von Strecken rechnerisch
beurteilen.

AN

Aufgaben

-

Beurteilen Sie, ob das LGS aufier der Losung (0; 0; 0) noch weitere Losungen hat.
a) X +t2x,+x3=0 b) 2x,- x;-2x3=0
X+t X;—=%X3=0 X1~ Xpt %X3=0
X+t X;+%x3=0 “X;+2%,-5%3=0

2 Driicken Sie den Vektor G mit den Vektoren @ und b aus.
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3 Vereinfachen Sie.
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4 Berechnen Sie die Linge der Strecke PQ mit P(-2|6]-5) und Q(2|5|-4) und |P_Q)|

Die Aufgaben 1-5 bezie-
hen sich auf die Punkte

1-5 der Checkliste.

5 &) Priifen Sie, ob die Vektoren DC und AB D(4|4|4)
parallel sind. c6/7/1
b) Priifen Sie, ob die Vektoren AB und BC ortho-
gonal sind. AQ|0|4)
B(0[3]1)
Fig. 5
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Losungen zu den Check-in-Aufgaben

Kapitel XII, Check-in

1

a) Das LGS hat nur die Lsung (0; 0; 0).

b) Das LGS hat unendlich viele Losungen. Die Losungsmenge ist
L={3t 4t; t)|teR}.
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AT=3+b b)T=-b+a=(3-Db)
OT=--b-3--(3+b) d)u=%(—g+§)=%(§—g)
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[PQI=(2- (-2 +(5B-62+(-4- (-5 =Vi6+1+1 =118
7S] vis

2y ., (-2
a) DC = (3 ; AB = ( 3|. Die Vektoren sind keine Vielfache
3 -3

voneinander, also auch nicht parallel.
-2\ _, |[6
3[; BC=|4]|.
-3 0
Skalarprodukt AB-BC =-2-6+3-4+(-3)-0=0.
Die Vektoren sind orthogonal.

b) AB =
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